

## Madrid-Almería-Melilla

He aquí el ideal de la ciudad tranquila, que despierta al conjuro de anhelos de vida y de resurgimiento.

Los hombres que en la actualidad se preocupan de sus destinos, que la mayoría de los escritores regionales dieron en la manía de llamar tristes, no sabemos por qué razón ni fundamento, laboran con tenacidad y altruismo, por la conquista definitiva de su resurgimiento esplendoroso.

La Compañía ferroviaria de Andaluces parece que se va dando cuenta de que Almería no es ya la ciudad muerta que se resigna con la torpe limitación que la imponen, de su comercio, de su agricultura, de su industria.

Ha solicitado créditos para la adquisición de material ferroviario y aunque no lo dijo, nos queremos hacer la ilusión de que de esos mil vagones, y de esas locomotoras que ha de adquirir, en breve, nos reservará una parte.

Los hados se nos muestran propicios; la Comisión integrada por elementos de las fuerzas vivas de Melilla, gestiona en la Corte, la solución de sus problemas de comunicaciones con la Península.

En realidad, tan interesante como Almería, está la plaza africana, en el pronto establecimiento del servicio diario.

Almería es un puerto abastecedor de primer orden. Su capacidad productora, aun contando con el atraso de su agricultura, es de primer orden, y en la anomalía de los transportes semanales, concurrió a los mercados africanos, con las características de un suministrador de categoría importante.

Mañana, cuando el servicio diario y normal ponga en nuestro puerto una intensa nota de actividad y de vida, del interior de la provincia afluirán a nuestro puerto las mercancías desti-

nadas a la exportación, creándose industrias nuevas e intensificando su producción las que existen actualmente.

Esto, unido al tráfico incesante de viajeros que, en igualdad de comodidades y tarifas, preferirán indudablemente la ruta de Almería Melilla dará a nuestra capital cierto aspecto cosmopolita, más de desear por la vida que para el comercio local supone, que por su aire de modernidad.

Pero para llegar a esta consoladora finalidad, es preciso que todos los almerienses laboren en beneficio de este anhelo, que, de cristalizar, trocaría en prósperas las características de miseria y abandono, que a pleno sol se mostraron en nuestro pueblo como sellos de incuria y apatía.

La Comisión de almerienses, que en aras de un acendrado amor a la tierra se encuentra en Málaga trabajando cerca de «Andaluces» para dar al conflicto de los transportes una solución armónica, que responda al espíritu a las necesidades de la época actual, debe contar aquí, en el solar patrio, con la fe y el entusiasmo de todos, para que en cualquier caso, con la fuerza que da el pleno convencimiento, puedan decir en el lugar que sea preciso: «Somos los representantes genuinos de un pueblo que hoy siente de modo apremiante los anhelos de mejoramientos inmediatos. Fiamos en el destino con la paciente fe de los «sefardíes» y hoy, que conscientes de las ventajas de nuestra situación, de nuestro clima y de nuestras riquezas, queremos anular esta etapa inexplicable de renunciamentos. Nuestra voz es la voz autorizada de toda una región que pide lo que le usurpan, correspondiéndole por derecho... ¡Trabajo y vida!»

Vida laboriosa y próspera que se desarrolle intensa bajo la gloria de su cielo y de su sol.

Se encuentra enferma de gravedad doña Isab I Acuña esposa del jefe de Telégrafos de esta sección don Francisco Tovar Berra.

—Acompañado de su señora, ha venido el propietario de Dalias, don Rogelio Ríos Torrecillas.

—De Cuevas llegó ayer a nuestra ciudad, don Francisco Iglesias Santaolalla.

—Para Huélcija marcharon don Juan de Dios Salvador y don Francisco Gimenez.

—Ha venido de Instinción don Francisco Pastor Ros.

—A Bentarique ha regresado don Bernardo Amate.

—El médico don José María Arance y Maestre, llegó ayer procedente de Laujar.

—El ingeniero de Caminos don Rafael Martínez Torres llegó ayer a nuestra ciudad, procedente de Madrid.

—Ha regresado a Terque don Trinidad Tortosa Porras.

—El ingeniero de Minas don Maximino Hallo, ha regresado de su excursión a Cabo de Gata.

—Han regresado a Iñar, don Francisco Rovira Ruiz y don Manuel Sánchez García.

—Han marchado a Berja don Rosendo Mendez y don Nicolás Asensio.

—Un escritor Don Baltasar Asensio Parra ha presentado escrito al Ayuntamiento comprometiéndose a tomar la cobranza del impuesto de Alhóndiga etc. en 13.500 pesetas como mínimo, por cada uno de los meses de Abril, Mayo y Junio del presente año, sometiéndose a las demás bases y condiciones que se sirva señalar la Comisión.

—D. Francisco Fernández Abad solicita permiso para reformar la casa número 18 de la calle de la Almedina y don Gregorio Guill Carretero la casa número 4 de la calle de Eduardo Pérez.

—Don José Ortega Tamayo solicita se le de de baja en el padrón de vecinos por residir en Albox.

—Don Blas Fernández y otros vecinos de la calle de Castelar se oponen a la instalación de un horno que se tiene solicitado.

—Doña Josefa Martínez interesa

dirigiéndose invariablemente a mi madre y a mí, nos puso como «chupa de domine». A tal grado llegaron los insultos, señor Comisario y los violentos ademanes de Antonio, que la pobrecita de mi madre sufrió un síncope, por lo que tuvieron que atender a su delicado estado, los propios vecinos de la calle.

Después siguió Emilia el relato de las derivaciones de este suceso que provocó verdadera curiosidad y un escándalo en el barrio como pocas veces se ha visto.

El Comisario de Policía, que se dio cuenta de la importancia de la denuncia, hizo traslado de la misma al señor juez del distrito correspondiente.

## Concierto en el Paseo

He aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal hoy Domingo, de once a una de la tarde en el Paseo del Príncipe.

La Perfecta Casada. Paso doble (Alonso)

Doña Francisquita. Canto de la Juventud, y el Marabú (A. Vives)

La exposición de Londres (Overtura)

Garrotín Gitano. (Soutullo y Vert)

Felicidad. Mazurca de Salón. (Non-Von)

Suspiros de España. Paso doble (A. Alvarez)

## Notas de sociedad

Se encuentra enferma de gravedad doña Isab I Acuña esposa del jefe de Telégrafos de esta sección don Francisco Tovar Berra.

—Acompañado de su señora, ha venido el propietario de Dalias, don Rogelio Ríos Torrecillas.

—De Cuevas llegó ayer a nuestra ciudad, don Francisco Iglesias Santaolalla.

—Para Huélcija marcharon don Juan de Dios Salvador y don Francisco Gimenez.

—Ha venido de Instinción don Francisco Pastor Ros.

—A Bentarique ha regresado don Bernardo Amate.

—El médico don José María Arance y Maestre, llegó ayer procedente de Laujar.

—El ingeniero de Caminos don Rafael Martínez Torres llegó ayer a nuestra ciudad, procedente de Madrid.

—Ha regresado a Terque don Trinidad Tortosa Porras.

—El ingeniero de Minas don Maximino Hallo, ha regresado de su excursión a Cabo de Gata.

—Han regresado a Iñar, don Francisco Rovira Ruiz y don Manuel Sánchez García.

—Han marchado a Berja don Rosendo Mendez y don Nicolás Asensio.

—Un escritor Don Baltasar Asensio Parra ha presentado escrito al Ayuntamiento comprometiéndose a tomar la cobranza del impuesto de Alhóndiga etc. en 13.500 pesetas como mínimo, por cada uno de los meses de Abril, Mayo y Junio del presente año, sometiéndose a las demás bases y condiciones que se sirva señalar la Comisión.

—D. Francisco Fernández Abad solicita permiso para reformar la casa número 18 de la calle de la Almedina y don Gregorio Guill Carretero la casa número 4 de la calle de Eduardo Pérez.

—Don José Ortega Tamayo solicita se le de de baja en el padrón de vecinos por residir en Albox.

—Don Blas Fernández y otros vecinos de la calle de Castelar se oponen a la instalación de un horno que se tiene solicitado.

—Doña Josefa Martínez interesa

se comunique en los próximos presupuestos la pensión correspondiente como viuda del médico de la Beneficencia municipal don Angel Vizcaino.

Viudedad Doña Sofia Millé Clemente interesa la pensión correspondiente, como viuda del oficial del Ayuntamiento, don Miguel Sánchez Puertas.

## Antonio se levanta por los pies de la cama y hace un bonito negocio

Don Antonio García Escamez se levantó ayer, por los pies de la cama.

Apenas vió la luz de la calle, extravió una cartera de piel sin saber cómo, conteniendo en su interior cinco billetes del Banco de España, de cien pesetas, otro de cincuenta y otro de veinticinco.

Además, la desdichada cartera —no sabemos quien es más desdichado, si la cartera o don Antonio— contenía un décimo de la lotería nacional correspondiente a la jugada del día once del mes actual número 13.847, primera serie, y cuatro participaciones más en diferentes números de la lotería de la misma fecha, cuyos números no recuerda.

Como se ve, por falta de señas no dejará de parecer la cartera aludida, pero nos tememos que a pesar de tantos pelos y señales, duerma el sueño de los justos, en todas partes, menos en el bolsillo de don Antonio.

## LO DE LA ALHÓNDIGA

### Una prórroga perjudicial

Nuestro sueldo de ayer que suponía un razonable reparo al acuerdo de prórroga del actual arriendo sobre impuestos de la Alhóndiga, ha merecido favorables comentarios en la opinión imparcial, que ve, como nosotros, a través de esa concesión, no ya una improcedente en el pliego de condiciones para la próxima subasta que bien podría encaminar el retraimiento de mejores licitadores, sino un posible perjuicio para el Erario municipal en la cuantía de sus ingresos con relación al trimestre prorrogado.

Terminada en 31 de marzo próximo la vigencia legal del ac-

## ENSAYOS SELECTOS

### LA TRADICION DE LOS BETHENCOURT

En siglos ya lejanos, los Bethencourt fueron navegantes osados, de vez en cuando, con rieves de piratas. De padres a hijos se transmitían el prestigio y la vocación de marinos. Pero llegó un día en que el vástago degenerado interrumpía la cadena, dedicándose al comercio en tierra firme. Las generaciones sucesivas le imitaron, perdido ya, al parecer definitivamente, el gusto a lo salado... Hasta otro día en que un recio espíritu atávico encarnó en Pedro de Bethencourt, el hijo menor de un Bethencourt, que vivía entregado apacible y prosaicamente al comercio de azúcar.

—¡Yo quiero ser marinero... Y Pedro de Bethencourt fue marino. Su amor al mar no fue óvica a que se casara, ni a que tuviera hijos. Cuando Felipe, su primogénito, fue adolescente, dijo como en sus mocedades Pedro.

—¡Yo quiero ser marinero! El padre aprobó, orgulloso... Pasaron muchos años, muchos. Pedro de Bethencourt, muy anciano ya, se sintió por fin cansado, y decidió irse a reposar entre los suyos, a la vuelta de un viaje a urta. El buque, al llegar el puerto, no trajo más que un cadáver: el viejo Bethencourt, había muerto en su camarote, horas antes de arribar, con una muerte envidiable: sonriendo; y consiéndole encontraron sus ma-

tual arrendamiento y comenzando el nuevo contrato el primero de julio en que nace el año económico de 1925-26, lo más razonable sería concursar la recaudación de tales impuestos durante los tres meses intermedios al de una y otra fecha. Con ello no se lesionan intereses del arrendatario a quien no le comprende en periodo de recaudación y en camilo se beneficia el Ayuntamiento en un mayor ingreso del que le ofrece el contratista como cánón de sus ingresos ordinarios.

No se funda este criterio en suposiciones gratuitas, sino que descansa en hechos positivos y en números exactos.

En una en la Secretaría municipal proposiciones que ofrecen por la recaudación de ese trimestre «muchos miles de pesetas más» que las que ha de obtener con el inexplicable privilegio de esa prórroga trimestral.

Pero aparte la razón material de la conveniencia, el acuerdo que comentamos ofrece un aspecto moral muy dudoso: No tiene precedentes legales ni está previsto en las leyes de contratación de servicios municipales. Y es más de extrañar que un señor vocal de la Comisión de Hacienda apenas leída la solicitud de dicha prórroga, se apresurara a emitir su voto favorable ante la estupefacción del público y ante los reparos que a ello opuso el mismo Secretario de la Corporación, informando «in voce» la invalidez del referido acuerdo. Todo ello da pauta a que la maledicencia pública, relacione este hecho con otros acuerdos de la misma comisión municipal.

Creemos sinceramente que el Ayuntamiento haya padecido una involuntaria disrescción al adoptar el acuerdo que comentamos y es de esperar que en la nueva sesión de la Permanente lo rectifique, puesto que se trata de un beneficio positivo para su Erario.

Por otra distracción semejante, el Ayuntamiento está dejando de percibir en el presente ejercicio, 12.500 pesetas, como diferencia entre las 37.500 que ofrecía un desconocido contratista por la recaudación de los derechos sobre el tránsito de cabras y las 25.000 en que fue adjudicado este servicio por concierto gremial.

Pasaron algunos años, y Pedro fue marino. Su rostro pálido se curtido bajo todas las brisas y bajo todos los soles... La vida, idéntica, igual se repitió sólo que a Pedro al visitar de vez en cuando el hogar, los niños que trepaban a sus rodillas no le llamaban «tío» le llamaban «padre»...

Y una noche como aquella, ya desvanecida en su memoria, Luis, su primogénito, trepó a sus rodillas y le dijo:

—¡Papá, yo quiero ser capitán, como tú!

Los ojos del niño, azules, sin fondo, como el agua que se abre bajo la quilla, le hicieron experimentar un vértigo.

—Lo serás, si quieres.

Al viaje siguiente se lo llevó consigo, a la Argentina.

Pedro de Bethencourt había hecho en su vida muchos viajes como éste. Perc esta vez, al volver, sin que él mismo supiera porque, sintióse de pronto invadido por un extraño nerviosismo, triste y desazonado. El buque corría poco para su deseo. Jamás había anhelado tan intensamente su hogar, las caricias de sus hijos, los besos de su compañera.

Unos cuantos días más, tres o cuatro, y aparecían en el horizonte las cúspides de las Canarias.

Era de noche, y Pedro, sentado a estribor, pensaba que pronto, muy pronto, vería su casa, sus hijos... El virita, la mayor, después de Luis Carlos, el benjamín, el gorducuelo de grandes ojos mimosos y rictos de moña. Y la compañera bienamada...

Pedro inclinó el cuerpo fuera de la borda. El agua, bajo la quilla, estaba negra, pero de vez en cuando fosforescía. El buque corría valiente. Pedro sintió la dulzura de la esperanza próxima a realizarse. Sonrió...

...Unas estremitas brillaron de improviso sobre el mar, y este

## PERFIL DEL DIA

A bien poco se reducen los su cedidos de ayer. Entresacando lo esencial, registróse la pérdida de una cartera, y una paliza de Antonio, que hizo estragos en dos señoras, la suya y la ajena.

Lo de la cartera fué que un señor llamado Escámez, que tuvo la desgracia de perder una lindísima cartera de piel; pero él en realidad no siente haber perdido la piel, si no lo que iba dentro de la cartera que parece que eran billetes de Banco, y uno de Lotería, un trece mil, según dice.

No somos supersticiosos, pero esta vez no hay quien nos quite de la cabeza que el fatídico ha sido el número trece.

Y lo de la paliza, se reduce a esto.

Antonio, que es operario de a fábrica del gas, debe tener muy malos humos. Por motivos conyugales, la emprendió con su señora, y no sería mala la «capuana», cuando otra señora, que no era precisamente la de Antonio, nada más que de ver agridillo, le dió un patatús, que a poco no vuelve de él.

Ese Antonio es peor que el sindicista.

## ORESTES

rea alta, lo depositaron suavemente, muy suavemente, sobre la arena dorada. Fué enterrado en el panteón de los Bethencourt, y todos pudieron ver que el rostro del marino conservaba en la muerte una expresión dulce, casi una sonrisa feliz... El joven Pedro guardó imborable la impresión que le produjo la suave mueca que contraía la boca amoratada del marino.

El vulgo se fijó también, y su imaginación, fantástica e ingénua como la de los niños, buscó a aquella sonrisa misteriosa que animó los labios exangües del abuelo Bethencourt, y los amoratados de Felipe, un origen dulce y religiosamente consolador, a lo que contribuía también la rara circunstancia de que nadie les hubiese visto morir.

—¡Los Bethencourt ven la gloria antes de morir!

Las mismas hembras Bethencourt creyeron en ello ciegamente.

Pasaron algunos años, y Pedro fue marino. Su rostro pálido se curtido bajo todas las brisas y bajo todos los soles... La vida, idéntica, igual se repitió sólo que a Pedro al visitar de vez en cuando el hogar, los niños que trepaban a sus rodillas no le llamaban «tío» le llamaban «padre»...

Y una noche como aquella, ya desvanecida en su memoria, Luis, su primogénito, trepó a sus rodillas y le dijo:

—¡Papá, yo quiero ser capitán, como tú!

Los ojos del niño, azules, sin fondo, como el agua que se abre bajo la quilla, le hicieron experimentar un vértigo.

—Lo serás, si quieres.

Al viaje siguiente se lo llevó consigo, a la Argentina.

Pedro de Bethencourt había hecho en su vida muchos viajes como éste. Perc esta vez, al volver, sin que él mismo supiera porque, sintióse de pronto invadido por un extraño nerviosismo, triste y desazonado. El buque corría poco para su deseo. Jamás había anhelado tan intensamente su hogar, las caricias de sus hijos, los besos de su compañera.

Unos cuantos días más, tres o cuatro, y aparecían en el horizonte las cúspides de las Canarias.

Era de noche, y Pedro, sentado a estribor, pensaba que pronto, muy pronto, vería su casa, sus hijos... El virita, la mayor, después de Luis Carlos, el benjamín, el gorducuelo de grandes ojos mimosos y rictos de moña. Y la compañera bienamada...

Pedro inclinó el cuerpo fuera de la borda. El agua, bajo la quilla, estaba negra, pero de vez en cuando fosforescía. El buque corría valiente. Pedro sintió la dulzura de la esperanza próxima a realizarse. Sonrió...

...Unas estremitas brillaron de improviso sobre el mar, y este

## Crónica médica

### El doctor Navarro Fernández en la Facultad de Medicina de Madrid

(Colaboración especial de «Diario de Almería»)

En la Cátedra primera de la Facultad de Medicina, dió su anunciada conferencia ante numeroso y selecto público que llenaba por completo el amplio anfiteatro, el doctor Navarro Fernández.

Versó su disertación sobre el escabroso tema «Peligros del Amor Impuro».

Empezó definiendo el amor fisiológico tan ensalzado por los poetas y artistas, exponiendo las diferentes definiciones dadas por los filósofos y escritores de todos los tiempos.

No es este amor, dice, que sirve para la perpetuación de la especie, sino el impuro que constituye hoy una plaga social de todos los pueblos, el que ha de ocuparnos. Describen los desorientados del amor con aberraciones de su instinto, considerándolos comparables a los decadentes gástricos, también como éstos, sometidos a estimulantes y aperitivos.

Recuerda la doctrina de Aristóteles y el poema del buen amor, del Arcipreste de Hita, como ensalzadores simbólicos de los principios fundamentales de la vida. Estudió detalladamente las enfermedades evitables, haciendo ver la necesidad de una cruzada nacional para lograr que se aniquile el individuo prematuro, evitando esas catástrofes familiares que se continúan en la prole y que son el origen de la muerte de tantos seres inocentes.

En definitiva, el humanismo, se puede condensar en dos postulados: en la lucha por la vida y la propagación de la especie sana.

En contraposición aparece el amor impuro, cuyas enfermedades producen más daño a la raza que las mayores hecatombes

mundiales y que las guerras más cruentas.

Después de la conferencia, en la cual el culto especialista escuchó muchos aplausos, se exhibió la grandiosa película de la Social American Hygiene, dividida en tres partes, que muestran las lacras producidas por esta terrible plaga social llamada AVARIOSIS.

## De Berlín

### El Kronprinz, ciudadano

Comunican de Berlín, que el Kronprinz, que hasta ahora se había abstenido de tomar parte en reuniones y asambleas de carácter político, asistió el sábado pasado a una reunión de agricultores de Silesia, que tuvo lugar en el circo de Breslau.

En dicha asamblea los oradores exigieron la introducción de tarifas aduaneras protectoras para los cereales y atacaron con alguna violencia al régimen democrático y a los socialistas.

## La actitud de Antonio, es causa de que una señora se accidente

Emilia Díaz Iniesta ha hecho acto de presencia ante el señor Comisario de Policía, para denunciarle el hecho que pasamos a relatar.

Emilia, que por la muestra, parece bastante desahogada, se expresó con ligeras variantes en los términos que siguen:

Señor Comisario: Me ha sucedido lo que a nadie le ocurre. Pasábamos mi madre y yo por la calle de Ra nos cuando oímos una discusión acalorada entre Antonio Bedmar, operario de la fábrica del gas y su esposa.

Al cruzar frente a la puerta del recién matrimonio, la propia curiosidad nos hizo detenernos unos instantes, pues parecía que Antonio maltrataba de obra a su mujer. Y sin que pasara otra cosa, sin que intervinieramos en nada, sale de pronto Antonio, y

Doña Josefa Martínez interesa



# DE MARRUECOS

## Zona de Tetuán

### En Anyera reina la miseria

Según informaciones recogidas, aumenta la miseria en Anyera de manera extraordinaria, careciéndose de artículos de primera necesidad y viéndose obligados los indígenas a huir a la zona francesa para dedicarse a las faenas agrícolas.

Para evitar este éxodo, Abd-el Krim ha establecido fuertes guardias en la frontera, pero a pesar de ello los rifeños las burlan, internándose en la citada zona.

El trigo está en la actualidad al precio de 25 pesetas los cien kilos, dificultando este exorbitante precio la fabricación del pan moruno.

### La columna del general Saro

El general Saro continúa haciendo incursiones en la cábila de Beni Mesaud.

En estos últimos días ha colocado ocho nuevos puestos, sin haber tenido ni una sola baja.

A estas operaciones cooperó la aviación.

### Nuevo presidente del Casino Español

El Casino Español ha elegido presidente del mismo al director de Hacienda del Protectorado, don Luciano Valverde.

### El general Sousa

Ha llegado el segundo jefe de la Comandancia general, señor Sousa, que ha inspeccionado los servicios.

# EXTRANJERO

## Toros en Méjico

Puebla (Méjico).—Con toros de Ateco, que resultaron buenos, se celebró una corrida, en la que Antonio Sánchez, único matador, obtuvo un resonante éxito por su valiente forma de torear y su decisión al meter la «espá».

Escuchó grandes ovaciones, cortó dos orejas y fué paseado a hombros por el ruedo.

Salvatierra (Méjico).—También los hermanos Valencia obtuvieron grandioso éxito estoqueando seis toros de ganadería de la tierra.

Cortaron orejas, recibieron regalos, dieron vueltas al ruedo y durante toda la tarde el público no dejó de aplaudir.

Todo esto, claro está, lo dice el cable.

# H. Giralda

En uno de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 se ha instalado el nuevo y magnífico «H. Giralda», que su dueño don Rafael Villegas, ofrece al público en las mejores condiciones.

Hemos visitado el edificio que consta de amplias dependencias y numerosas habitaciones que reúne la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos a los cuales los viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, nos hace esperar que obtendrá positivos resultados en su nuevo negocio.

Y si a esto agregamos la economía que el huésped encontrará en los servicios, creemos hacer un bien al público recomendado al H. Giralda a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

# Por los juzgados

El Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia de esta ciudad cita a Manuel Gibaja Villegas y Antonio Villegas López, para que se personen ante su autoridad, a la brevedad posible en evitación de mayores perjuicios.

El Juzgado del Batallón de Reserva de Almería, interesa de la Alcaldía le manifieste cual es el precio medio del jornal que actualmente disfrutan los obreros.

# Por la provincia

Dalías.—En la Secretaría del Ayuntamiento de este pueblo, ha quedado expuesto al público, para que puedan formular sus reclamaciones, el presupuesto ordinario de 1.925 a 26.

Rioja.—El padrón de industrial ha quedado expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento.

Alhabia.—La Alcaldía de este pueblo anuncia en el Boletín Oficial, por conducto del Gobernador, la lista de electores para elegir compromisarios, para la elección de senadores.

# CASA ESPACIOSA

De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces, dos también grandes de agua y los demás servicios; se vende en doce mil pesetas libres para el vendedor.

No se enseñará la casa más que a quien se presente a verla como tal comprador, sin intervención de corredores.

Rezón: calle del Almirante 3. De diez a dos de la tarde.

El fin del mundo

# Lo del lobo

Varios sabios americanos habían anunciado que hoy sería el fin del mundo, pero el día ha transcurrido y llegado a la noche, espléndido y lleno de vida, hasta en su ambiente; particularidad ésta, no de poca importancia, toda vez que la atmósfera por lo menos en España, está ahora libre de virus, de esos venenos invisibles que dan al aire de ordinario tan saludable que es vida) propiedades mortíferas, tanto como las más atroces batallas.

Era esperado que tal sucediera, puesto que no hay todavía (ni lo puede haber para un fin total, antes de muchos miles de años) fundamento verdadero que sea indicio cierto del fin del planeta o de la vida terrestre.

Puede haber en la tierra cataclismos parciales de hundimientos de islas o continentes, en virtud del fuego central y de corrientes subterráneas de agua, y ya hay muy pocas probabilidades para la amplitud de tales fenómenos, pero el fin del mundo por otras causas, como el choque del globo con algún astro del Universo, no puede ser, porque como el sistema no es nada joven, a pesar de que el Sol tarda 20.000.000 (veinte millones) de años en recorrer su órbita, en los muchos millones de siglos que tiene la tierra de existencia, ya ha pasado nuestro planeta, acompañado del Sol, multitud de veces por el centro del cielo, a través de las mismas constelaciones e idénticas estrellas, y cuando no ha chocado con ninguna, no es cosa fácil que lo haga ahora; y que por otro motivo, el Creador colocó los astros de modo que, si algunos se rompen no puedan chocar, mientras sea necesario; y es de creer que en la tierra existen cosas dignas de ser conservadas todavía.

Innumerables veces, han profetizado el fin del mundo y en ocasiones, tanto se ha creído el vaticinio fatal, que los pueblos han malgastado sus fortunas y dieron cuanto les quedaba a los sacerdotes para el culto de los templos, cuyas naves invadieron las multitudes, esperando la próxima muerte universal, el día del fin de la tierra; pero amanecía, mediaba el día, llegaba la noche y la gente mirándose llenos de extrañeza y con gran apetito de alimentos y de vida, se encontraban sin dinero y con muchos años por delante.

Creo que el fin de la tierra o mejor dicho, de su vida, será cuando el sol deje de prestarsele. ¡Y aun le quedan siglos y siglos que vivir a los terrenales!

Pero en aquel futuro tan pluscuamperfecto, si los «sabios» persisten en vaticinar el fin del mundo un año y otro cuando realmente esté cercano, no el día sino el siglo o los siglos, puesto que la tierra tendrá agonía de varios siglos, nadie lo creerá, como en la fábula del pastorcillo y el lobo.

J. ESCAMILLA

6-II-1925.



**La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro**

**USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS**

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

**35 AÑOS DE ÉXITO**

# Casa Ferrera

Martínez Campos, 17 y 19

**Fabricación de Muebles de lujo**

Fabricación de Somieres especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

**Gran surtido en Muebles baratos**

**PRESUPUESTOS GRATIS**

# VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

**Vniconservador**

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 urros de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo, 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a Administración de La Información Agrícola. — Barquillo, 21 Madrid. — Apartado, núm.

**Venta a plazos**

Grandes facilidades para el pago

**ENRIQUE MOTA**

PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA

Rambla de Alfareros, 4

**PICORES**

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

# Edicto

La Alcaldía ha dictado el siguiente edicto, quedando expuesto en las tablillas del Ayuntamiento y enviado a la prensa local, para conocimiento de todos:

Don Antonio González Egea, alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que a virtud de acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente de mi presidencia en la sesión celebrada en 30 de enero último, se expone al público por término de cinco días para reclamaciones, el pliego de condiciones, bases y tarifas para el arrendamiento de los arbitrios sobre Mesas y casetas del mercado, puestos públicos, Alhóndiga de frutas y granos, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas, durante los tres ejercicios económicos de 1925-26, 1926-27 y 1927-28.

Lo que se hace público en cumplimiento de los dispuesto en el Artículo 26 del Reglamento de 2 Julio último, quedando los pliegos en la Secretaría del Ayuntamiento, Negociado de Abastos a la disposición de los que deseen examinarlos.

Dado en Almería a 6 de febrero de 1925.

Antonio Benitez.—Por acuerdo S. E., David Estevan.

# De la Guardia Civil

La benemérita de Garrucha ha detenido en «Huertos Bajos» a Francisco García Flores, que se hallaba reclamado por el señor Presidente de la Audiencia, para cumplir un año y un día, tiempo a que estaba condenado por esta Audiencia.

La de Purchena ha detenido a Miguel Sánchez Ramos, que se hallaba reclamado por el señor Juez de instrucción del partido.

# Charlas

## ¿Homero, flamenco?

Siete ciudades, ya lo sabéis, se disputaban el honor de haber dado a luz a Homero. Lo que no sabréis tan fácilmente es cuáles eran los nombres de esas ciudades donde el gran ciego erró ganando su pitanzá.

Smirna, Rodas, Colofón, Salamina, Chio, Argos, Atenas conocieron el triste vager del rapsoda, pretendiendo después de su muerte haberle servido de tierra natal.

Hace muy poco, investigadores alemanes, armados de sus tremendas y perforadoras antiparras, han demostrado claramente como la luz del día, que Homero no había nacido en ninguno de los lugares antedichos, sino que Homero no llegó a nacer, que la historia del poeta griego es un mito, que la «Iliada» no era de aquel tiempo ni de la misma cepa que la «Odisea», y, en fin, que la «Iliada» y la «Odisea» fueron la obra del azar, aparecidas espontáneamente como las setas.

Todo esto es una opinión respetable; pero ahora ha salido un señor Marcelo Pollet, que afirma en la «Revista Contemporánea» que Homero era belga.

¡Magnífica invención! ¡Homero flamenco! De manera que toda la miel del Hymeto y todo la ambrosía de la «Iliada» es sólo mixtificación, pues aquellas divinas estrofas trascienden a las coles de Bruselas y a la cerveza de Namur.

En verdad que los literatos y los humanistas de veintidos siglos no lo habían notado.

Después de todo el genio no tiene país. Reivindicaron su natalidad Maeterlink, belga; Heredia, cubano; Moreas, griego, para contar en diáfano lenguaje francés la gloriosa exaltación de su talento?

FILODEMO

# Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCUALISTA  
Del Hospital Provincial  
HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.  
Boulevard del Príncipe, 79.

# Se necesita

Socio capitalista para la explotación de una mina de plomo. El metal está a la vista y en paraje distante de la capital una hora y media.

Darán informes en esta Redacción

# Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Malaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas Cartagena, Huelva y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Salidas para Argos y pasaje para todo los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, M. de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

# Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

## Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica Americana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa número 10, calle de la Obrero.

# LA MODERNA

Es la Agencia que todos esperabais conocer.

Por correo certificado servirá a 3'80 pesetas certificados de última voluntad o de antecedente pensión. En servicio urgente a 4'30 pesetas. Nos encargamos de presentar documentos para tomar parte en cuantas oposiciones se celebren. Cumplimiento de exhortos. Legalizaciones en documentos y toda clase de gestiones legales de cualquier índole. Al encargar el servicio debe enviarse su importe por Giro Postal a Alfredo Lamadrid, Agente Matriculado. Bailén, 39.—Madrid. Apartado 5.019.

Lea Vd. Diario de Almería

